[bookmark: _GoBack]Музыкальные термины 7-8 класс
Сона́тная фо́рма — музыкальная форма, состоящая из трёх основных разделов, где в первом разделе (экспозиции) противопоставляются главная и побочная партии, во втором (разработке) эти темы развиваются, в третьем (репризе) повторяется экспозиция с тональными (и, возможно, иными) изменениями.
Экспози́ция— раздел начального представления тематического материала музыкального произведения или его части. 
Разработка — центральный раздел формы сонатного аллегро и рондо-сонаты, где разрабатываются темы экспозиции. Иногда разработка включает в себя эпизод, излагающий новую тему, или полностью заменяется эпизодом на новом музыкальном материале.
Репри́за — музыкальный термин, обозначающий часть (раздел), содержащую повторение музыкального материала после его развития или изложения нового. Реприза способствует цельности и уравновешенности формы.
Сонатина (соната без разработки) - сонатная форма без разработки, применённая в типичных для сонатной формы условиях (например, в первых частях цикла). Для неё характерен малый масштаб и сравнительно «лёгкий» характер.
Рондо (от фр. rondeau — «круг», «движение по кругу») — музыкальная форма, в которой неоднократные (не менее 3) проведения главной темы (рефрена) чередуются с отличающимися друг от друга эпизодами. Её форма представляет собой конструкцию ABACADAEAF...
Вариации (лат. variatio - изменение) - музыкальное произведение, основанное на постепенном изменении изложенной в начале темы, в ходе которого первоначальный образ развивается и обогащается, не теряя своих существенных черт.
Концерт (лат. Concerto – состязаюсь) – большое, обычно трёхчастное произведение для солирующего инструмента с оркестром, насыщенное элементами виртуозности.
Сюита (фр. suite - ряд, последовательность) - название многочастного циклического произведения, в котором части сопоставляются по принципу контраста и обладают менее тесной внутренней идейно-художественной связью.
Полифония (от греч. poly - много и phone - голос, букв, многоголосие) - Одновременное сочетание двух или нескольких независимых мелодий, обладающих самостоятельным выразительным значением.
Фуга (ит. и лат. fuga - бег) - одночастное произведение, представляющее собой полифоническое изложение и последующее развитие одной мелодии, темы.
Интермедия (лат. intermedia - находящаяся посередине) - 1. Небольшая музыкальная пьеса, помещаемая между более важными частями крупного произведения. 2. Связующий эпизод между двумя проведениями темы в фуге, проходящий эпизод в инструментальной пьесе вообще.
Контрапункт (от лат. punctum contra punctum - точка против точки, то есть нота против ноты) - 1. Одновременное сочетание двух или нескольких мелодически самостоятельных голосов. 2. Наука о законах сочетания одновременно звучащих мелодий, то же, что полифония.
Кульминация (от лат. culmen - верх, вершина) - момент наивысшего развития в музыкальном действии, вызывает наибольшее эмоциональное напряжение. Момент наиболее яркого и сильного развития образа.
Мелодия (греч. melodia - пение песни от melos - песнь и ode - пение) - основная мысль музыкального произведения, выраженная одноголосным напевом, важнейшее средство музыкальной выразительности.
Кантилена (лат. cantilena - распевное пение) - широкая певучая мелодия.
Аккомпанемент (фр. accompagnement - сопровождение) - музыкальный фон к основной мелодии, имеющий в произведении второстепенное значение. Музыкальное сопровождение сольной партии или партий.
Глиссандо (фр. Glisser-скользить) - исполнительский приём, при игре на фортепиано осуществляется при скольжении одного или нескольких пальцев по белым клавишам.

